

# 北斗三号最后一颗组网卫星发射成功

**新华社消息** 天为棋盘星作子,中国北斗耀太空。因技术原因推迟一周发射的北斗三号最后一颗全球组网卫星,23日上午在西昌卫星发射中心“重启”发射后成功布阵太空,我国提前半年全面完成北斗全球卫星导航系统星座部署。

中国卫星导航系统管理办公室称,这颗卫星经过一系列在轨测试入网后,我国将进行北斗全系统联调联试,择机面向全

球用户提供完整的全天候、全天候、高精度全球定位导航授时服务。

当日9时43分,大雨过后的西昌发射场云雾缭绕。01指挥员尹相原下达点火口令后,乳白色的长征火箭托举着卫星缓缓升空。

这次发射一波三折。之前,因2次航天发射任务失利,发射时间由5月调整至6月;6月16日,因临射前发现产品技术问题,发射再次推迟一周。

这是长征系列运载火

箭的第336次飞行。时至今日,我国共组织44次北斗发射任务,用长征三号甲系列运载火箭先后将4颗北斗一号试验卫星、55颗北斗二号和北斗三号组网卫星送入预定轨道,成功率达100%。

卫星经过约30分钟的飞行,顺利进入预定轨道。随后,西昌卫星发射中心宣布,发射任务取得圆满成功。

组建于1970年的西昌卫星发射中心有“北斗港”

之誉。中心党委书记董重庆说:“我国所有的北斗卫星都从这里成功飞向太空,创造了中国速度、中国奇迹。”

北斗系统是我国自主建设、独立运行的全球卫星导航系统,是全球唯一由3种轨道卫星构成的导航系统,2009年正式启动北斗三号系统建设,2017年11月成功发射北斗三号首组双星。

在今年新冠肺炎疫情特殊环境下,北斗工程全线

在组网任务和疫情防控两条战线“双线作战”,按期顺利完成最后两次发射任务,全球星座部署完成时间比原计划提前半年。目前,全世界一半以上的国家都开始使用北斗系统。

“中国北斗,服务全球,造福人类。”中国北斗卫星导航系统工程总设计师杨长风说,2035年,我国将建设完善更加泛在、更加融合、更加智能的综合定位导航授时体系,进一步提升时空信息服务能力,为引

领人类的梦想和脚步走向更远的远方,作出中国航天应有的贡献。

我国自20世纪后期开始探索适合国情的卫星导航系统发展道路,逐步形成了“三步走”发展战略:2000年底,建成北斗一号系统,向中国提供服务;2012年底,建成北斗二号系统,向亚太地区提供服务;2020年,建成北斗三号系统,具备完整全球服务能力。

(李国利 张汨汨 胡喆)

## 生日快乐!

6月23日,重庆动物园4只大熊猫在周岁生日会上享用“蛋糕”。当日,重庆动物园为4只大熊猫“双双”“重重”“喜喜”“庆庆”举行周岁生日庆祝活动。

摄影/新华社记者唐奕



## 国家网信办集中整治网上售卖珍稀濒危野生植物行为

**新华社消息** 记者22日从国家网信办获悉,为切实遏制网上售卖珍稀濒危野生植物行为,国家网信办即日起将组织各地网信部门会同属地相关部门进行集中整治,对问题严重、影响恶劣的网站平台、网络账号及相关责任人依法依规严肃查处,并向社会公众通报处置结果。

一段时间以来,一些商家借助网络平台公开售卖珍稀濒危野生植物,一些网站平台公开直播盗采、乱采滥挖、传播售卖珍稀濒危野生植物信息,影响恶劣。为切实遏制网上售卖珍稀濒危野生植物行为,国家网信办近日发出通知要求各网站平台不得发布国家重点保护植物名录内的珍稀濒危野生植物的采挖、销售等内容,全面自查清理相关信息。据初步统计,部分网站平台已自行下架相关商品400余件,清理相关视频3000余个。

国家网信办有关业务局负责人表示,集中整治将进一步聚焦突出问题,压实主体责任,加大惩治力度,对问题严重、影响恶劣的网站平台、网络账号及相关责任人依法依规严肃查处,并向社会公众通报处置结果。同时,欢迎广大网民、媒体和社会各界积极参与,向网站平台和有关部门举报相关问题,共同营造清朗网络空间。

## 最高法发布10件毒品(涉毒)犯罪典型案例

**新华社消息** 国际禁毒日即将到来,最高人民法院23日发布10件2019年以来全国法院审结的毒品犯罪和吸毒诱发次生犯罪的典型案例,充分昭示人民法院依法从严惩处毒品犯罪的政策立场。

这些案例包括3件死刑案例,分别是:吴筹、吴海柱贩卖、运输、制造毒品案,周新林运输毒品案,张伟故意杀人案。

在张伟故意杀人案中,被告人张伟明知吸毒后会出现幻觉等精神异常,且曾多次被戒毒、送医,却仍继续长期吸毒。张伟诱骗独行的7岁儿童,并将其杀害,致其尸首分离,犯罪手段残忍、情节特别恶劣,罪行极其严重。人民法院依法判处张伟死刑,体现了对吸毒诱发的严重暴力犯罪的严惩。张伟已于2020年6月17日被依法执行死刑。

另7件案例分别是:刘勇等贩卖、制造毒品案,祝浩走私、运输毒品案,卞晨晨等贩卖毒品、非法利用信息网络案,刘彦斌贩卖毒品案,邹火生引诱他人吸毒、盗窃案,陈德胜容留他人吸毒案,吕晓春等非法生产、买卖制毒物品案。

最高人民法院副院长李少平表示,近年来我国禁毒工作取得阶段性成效,人民法院审理的毒品犯罪案件数在2015年达到历史最高点,一审结案数为13.9万件,2016年开始回落,2019年降至8.58万件,较2015年降幅为38.27%。

(罗沙)

## 国务院教育督导委:严防溺水事故

**新华社消息** 日前,重庆潼南区发生8名小学生溺亡事件。国务院教育督导委员会办公室22日发布预警,提醒各地、各有关部门和学校引以为戒,认真落实防溺水工作各项要求,严防溺水事故。

国务院教育督导委员

会办公室强调,各地教育部门和学校要结合当地实际,广泛宣传防溺水知识和溺水危害,引导广大学生珍惜生命,远离危险水域。要采取多种形式,反复提醒学生在放学后、周末和节假日不要私自下水游泳,更不要到无人看护水域玩耍;遇到他人溺

水要沉着应对,以最快速度寻求大人帮助,不要贸然盲目施救,造成更大悲剧。

国务院教育督导委员会办公室要求,各地教育部门和学校要充分运用家长委员会、家长学校等,通过家访、家长会、电话、短信、微信、发放告知书等方式,及时

向家长进行防溺水风险提示,督促家长增强安全意识和责任意识,准确掌握孩子行踪,切实做好对未成年子女的教育和监管,严防离校期间溺水事件的发生。地方各级党委政府要加强统筹协调,健全联防联控机制,加强重点水域隐患治理。

## 个人信息被冒用偷逃税?税务部门依法查处!

**新华社消息** 记者22日从国家税务总局了解到,为维护正常经济税收秩序,保护自然人纳税人合法权益,近期税务部门与公安、教育等部门通力合作,依法查处了一批冒用个人信息者偷逃税款的违法企业,其中大多被冒用身份信息者为在校大学生。

北京税务稽查部门近日对涉嫌冒用大学生身份信息的北京某设计咨询公司立案检查,查明其冒用某高校25名大学生身份信息虚假申报的事实;

在河北,税警双方协同作战,快速查处了河北三河市某商贸有限公司冒用15名在校大学生和其他5名社会人员身份信息案,查补税款12.35万元;

在浙江,宁波市税务稽查部门近日查办了一起冒用个人信息虚列工资并虚开增值税发票案件,涉及779名大学生个人信息被盗用;深圳税务稽查部门查实发现,该市某资产管理公司在短短一年半时间冒用129条个人信息,虚增管理费用并在账簿

上多列支出,已造成偷税12.73万元。

上述案件一个共同特点就是精心设计偷税手段,涉案企业的主营业务均为提供信息咨询服务,这类业务可用于抵扣的成本相对较少,企业经营者就打起了虚增成本的歪主意,铤而走险冒用个人信息,把企业从盈利“扭转”为亏损,最终达到偷税目的。

此外,这些企业伪造的员工工资均在个税起征点以下,这样既能虚增工资成本、偷逃企业所得税,

也未达到起征点,只需申报而无需代扣代缴个税,不会增加实际成本。

值得警惕的是,涉案企业冒用的员工身份大多为在校大学生,由于大学生群体尚未真正就业,对自身的个人所得税信息关注度较低。

税务总局相关部门负责人提醒广大自然人纳税人注意保护好个人信息,及时关注个人的申报情况,如发现身份信息被冒用,应立即向公安部门或税务部门举报。(郁琼源)